



# 美阻加沙停火 中方斥為殺戮開綠燈

## 13國投贊成票 華府一票否決安理會決議草案

綜合《紐約時報》、半島電視台報道：當地時間2月20日，聯合國安理會就阿爾及利亞代表阿拉伯國家提出的要求在加沙立即停火的決議草案進行表決，因美國一票否決，未獲通過。這是去年10月7日以來，美國第四次在加沙停火問題上行使否決權。中國常駐聯合國代表張軍指出，美國行使否決權扼殺了安理會壓倒性共識，反對在加沙停火無異於為繼續殺戮大開綠燈。



►以色列持續轟炸拉法，當地一家醫院內21日堆滿遇難者遺體。法新社



►聯合國工作人員幫助納賽爾醫院病人轉移。法新社



【大公報訊】阿爾及利亞代表阿拉伯國家提出的決議草案要求在加沙地帶立即實現停火、立即釋放全部被扣押人員、保障人道物資准入、反對強制轉移巴勒斯坦平民。草案還提及國際法院1月26日就南非指控以色列種族滅絕做出的裁決，強調必須追究所有違反國際法行為的責任。

### 巴方：以色列繼續逍遙法外

表決結果顯示，安理會總共15個成員國中，包括中國在內的13個國家投了贊成票，英國投了棄權票，美國投了反對票，決議草案未能通過。多國對於安理會再次因為美國否決導致涉加沙決議無法通過感到強烈失望和不满。

巴勒斯坦常駐聯合國代表曼蘇爾表示：「今天通過否決權向以色列傳達的信息是，它可以繼續逍遙法外。」巴勒斯坦總統阿巴斯辦公室表示，美國無視國際社會的反對行使否決權，「使美國成為以色列軍隊犯下種族滅絕罪和戰爭罪的同夥」。

提案國阿爾及利亞常駐聯合國代表本賈馬指出，給決議草案投反對票，實際上是在助紂為虐；面對加沙正在發生的一切，安理會「承擔不起被動無為的後果」。

中國常駐聯合國代表張軍當天表示，中方對草案遭到美國否決表示強烈失望和不满。美國的否決釋放了錯誤信號，把加沙局勢推到了更危險的境地。安理會必須盡快採取行動，阻止這場中東浩劫。對於加沙衝突中嚴重違反國際法和國際人道法的行為，安理會必須予以有力回應，維護國際法治的權威。

張軍強調，中方敦促以色列傾聽國際社會的呼聲，取消對加沙地帶南部城市拉法的進攻計劃，停止對巴勒斯坦民眾的集體懲罰。中方

期待有重要影響的國家少一些政治算計，真正秉持公正和負責任態度，為推動加沙停火作出正確選擇。

俄羅斯常駐聯合國代表涅邊賈指出，見證了「安理會歷史上又一個黑色篇章，這又是美國代表團所書寫的」。他指出，無論投票結果如何，「我們都不會放棄」，安理會要求各方立即停火仍是當務之急。

### 以軍阻納賽爾醫院病人撤出

去年10月7日以來，以色列在加沙地帶的軍事行動已導致超過29300人死亡、逾69300人受傷。國際社會形成要求在加沙地帶立即停火的壓倒性呼聲，但聯合國安理會要求停火的決議草案多次遭到美國阻撓。

在相關報道的評論區，有網友稱，美國動輒對其他國家的人權問題指手畫腳，卻對加沙數萬人死亡的現實視而不見，縱容甚至支持以色列繼續發動攻勢，盡顯其道德偽善。有美國網友留言：「身為美國人，從未感到如此羞恥。」

以軍21日繼續密集轟炸加沙地帶南部城市汗尤尼斯。聯合國人道主義事務協調辦公室高級官員惠托爾前往當地的納賽爾醫院後稱，醫院已斷電、斷水，缺乏基本醫療用品和氧氣設備，走廊上堆積了大量屍體，留在醫院的病人深陷絕望，納賽爾醫院已從「治癒之地」變成「死亡之地」。

加沙衛生部發言人庫德拉表示，污水淹沒了納賽爾醫院的急診、放射科等多個部門；被困醫院的病人中，有45名已被轉移到其他醫院，但另外110名患者的撤離受到以軍阻撓。而以以色列官員則聲稱，以軍為「留在醫院的人提供了大量的水、食物和嬰兒食品，也不缺少醫療用品」。

### 巴以衝突最新情況

● 巴勒斯坦衛生部21日通報，過去24小時內，加沙地帶至少有118人死亡、163人受傷。自去年10月7日以來，以色列對加沙的襲擊已造成至少29313人死亡、69333人受傷。

● 聯合國人道主義事務官員稱，以軍15日攻入加沙南部的納賽爾醫院後，醫院已「成為死亡之地」。世衛稱，納賽爾醫院已斷電、斷水，缺乏基本醫療用品和氧氣設備，估計有130名病人和至少15名醫護仍被困於此。

● 聯合國安理會20日就一份在加沙立即實現人道主義停火的決議草案進行表決，因美國一票否決，草案未獲通過。這是去年10月7日以來，美國第4次在加沙停火問題上行使否決權。中國常駐聯合國代表張軍表示，反對在加沙停火無異於為繼續殺戮大開綠燈。大公報整理



▲示威者20日在紐約抗議美國支持以色列進攻加沙。美聯社

### 網友評論

@danflan8925 作為一名美國人，我為我的國家站在歷史錯誤的一邊而感到尷尬。

@aaronturner5409 我曾一度認為美國是一個偉大的國家，現在發現我們已變得很糟糕。

@user-uj8rq2oj4y 我對我們國家的政客感到無比厭惡。我從來沒有像現在這樣，因為身為美國人而感到如此羞恥。

@JYari90 美國熱衷向殺死兒童的兇手販賣武器，並從全球戰爭獲利。大公報整理

### 以色列民眾促總理下台

【大公報訊】據路透社報道：以色列總理內塔尼亞胡和財政部長斯莫特里奇20日表示，解救被扣押在加沙地帶的人質「非常重要」，但以以色列不會為爭取人質獲釋「不惜一切代價」。目前仍有超過130名人質被困加沙地帶。

斯莫特里奇當天稱，確保人質回家「並不是最重要的事情」，讓人質獲釋的最好方法是加大對加沙的軍事壓力，擊敗哈馬斯。內塔尼亞胡表示，以色列不願按照哈馬斯的妄想付出一切代價，因為「這將意味着國家的失敗」。

此番言論激怒了守在國防部外

的人質家屬。他們呼籲公眾加入對政府的「憤怒抗議」，並威脅要「火燒街道」。阿爾巴格的女兒仍被扣押在加沙，他說：「斯莫特里奇先生，讓他們帶走你的孩子，然後我會大喊『這不是最重要的事情』。我們已經痛苦了137天，每一天、每一分鐘都是。」

以色列反對黨領袖、前總理拉皮德和前防長甘茨譴責斯莫特里奇的表態。拉皮德稱，內塔尼亞胡應該「下台」。

數千名以色列民眾上周在特拉維夫、海法等城市舉行示威遊行，要求提前舉行議會選舉。參加遊行的特拉維夫副市長萊哈維說，政府在解救人質、發展經濟等方面表現不佳，民眾希望政府在巴以問題上提出長期解決方案。



▲以色列民眾21日在特拉維夫集會，要求政府解救人質。法新社

### 普京：俄羅斯反對在太空部署核武

【大公報訊】綜合路透社、俄新社報道：美國等西方國家近日不斷炒作「俄羅斯擬在太空部署核武器」的說法，俄羅斯總統普京20日表示，俄方一向堅決反對在太空部署核武器，俄方在太空領域「只做包括美國在內的其他國家所做的事情」。

普京當天在克里姆林宮聽取俄防長紹伊古匯報時做出上述表態。他強調，



▲普京（右）20日在克里姆林宮聽取俄防長紹伊古匯報。法新社

俄方的立場是明確和透明的，俄方始終堅決反對在太空部署核武器。相反，俄方不僅呼籲遵守所有現有協議，而且多次建議加強太空領域合作，「但基於某些原因，西方沒有再次提起這項議題」。

普京指出，俄方從不反對談判，這一立場也適用於烏克蘭問題。俄羅斯不排斥任何東西，也不放棄任何東西，西方想要尋求單邊優勢，「這是不可能的」。

紹伊古稱，俄羅斯並未在太空部署核武器，西方國家對此非常清楚卻仍然大肆炒作，旨在以此恐嚇國會議員，推動和施壓通過對烏克蘭的援助，以及用於對抗俄羅斯並在戰略上擊敗俄羅斯的投入。中國外交部發言人毛寧21日表示，中方注意到俄方已做出回應，而中方在有關問題上的政策立場是一貫的，也是非常明確的。

### 不滿烏農產品傾銷 波蘭農民撒糧食抗議

【大公報訊】綜合路透社、法新社報道：波蘭農民不滿烏克蘭糧食廉價傾銷，連日來駕駛拖拉機封鎖幾乎所有烏克蘭過境口岸，攔下多列運載烏克蘭糧食的列車，並將糧食撒在鐵軌上。烏克蘭總統澤連斯基19日表示，波蘭農民的行動「與糧食無關，與政治有關」，聲稱此舉已經威脅到烏克蘭國家安全。



►波蘭農民將烏克蘭進口的糧食撒在鐵軌上洩憤。網絡圖片

俄烏開戰以來，歐盟免除烏克蘭食品進口關稅，再加上成本上漲，以及歐盟氣候政策的要求，讓歐盟特別是東歐國家的農民大呼不公，示威活動不斷升級。

社交網絡上的圖片顯示，波蘭農

民的拖拉機上掛着抗議橫幅，上面寫着「烏克蘭糧食流入，波蘭農民將破產」。其中一名示威組織者維爾戈什稱，應該關閉邊境，明確程序和制度，決不能像現在這樣，「想帶什麼就帶什麼，想帶多少就帶多少，進入波蘭」。

烏克蘭運輸商也發起反示威，他們在貨車上掛上寫有「烏克蘭—波蘭雙輪」、「封鎖烏克蘭是對歐洲價值觀的背叛」等口號的標語。

澤連斯基稱，只有5%的農產品出口經過波蘭邊境。烏克蘭經濟部長斯維里登科表示，基輔已向歐盟委員會通報了波蘭示威者在烏克蘭邊境的行動，並期待得到有力回應。